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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 

STRANA 2 STRANA 3 STRANA 4STRANA 2 STRANA 3 STRANA 4
Brezno
#mestobrezno #mestokultury2024

Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.

FOTO: MB

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 20. FEBRUÁRA 2026

Rozhovor s primátorom  
Tomášom Abelom

STRANY 4-5

Príďte na Burzu vrúbľov  
do sadu na Banisku

STRANA 3

Malá stanica v Brezne  
má nový perón 

STRANY 4-5

V  predposledný januárový 
piatok sa v  Brezne konali dve 
dôležité udalosti – spomien-
kové oslavy pri príležitosti 81. 
výročia oslobodenia mesta 
a  slávnostné mestské zastupi-
teľstvo, ktoré bolo venované 
pocte vzácnym osobnostiam.

Vďaka za ich prácu, 
energiu a čas

Mesto aj tento rok verejne 
vyjadrilo vďaku a uznanie ľu-
ďom, ktorí sa svojou prácou, 
talentom, obetavosťou či dl-

hodobým pôsobením výrazne 
zaslúžili o jeho rozvoj a dobré 
meno doma i  za hranicami 
regiónu. Toto symbolické, no 
zároveň veľmi dôležité gesto, 
poukazuje na hodnoty, aký-
mi sú zodpovednosť, služba 
verejnosti, solidarita či anga-
žovanosť v prospech komuni-
ty. Zároveň je prejavom úcty 
k  osobnostiam, ktoré svojím 
úsilím v oblasti zdravotníctva, 
športu, kultúry, spoločenské-
ho života či verejnej služby 
prispievajú k  tomu, aby sa 

Brezno rozvíjalo a  zachovalo 
si svoju jedinečnú identitu.

Hostí v  sále Mestského ho-
tela Ďumbier privítal primátor 
mesta Tomáš Abel. Vo svojom 
príhovore vyzdvihol význam 
oceňovania ľudí, ktorí svojou 
každodennou prácou oboha-
cujú život v meste a sú inšpirá-
ciou pre ostatných. „Ocenení 
sú príkladom toho, že poctivá 
práca a ľudskosť majú v našom 
meste svoje pevné miesto. Ich 
skutky dokazujú, že úspech je 
nielen výsledkom osobných 

ambícií, ale predovšetkým 
schopností prispievať k  spo-
ločnému dobru. Byť dobrým 
človekom znamená niesť zod-
povednosť nielen za seba, ale 
aj za svoje okolie. Znamená 
to konať s  rešpektom, poro-
zumením a  úctou k  druhým. 
Tieto princípy sú spoločným 
menovateľom všetkých, kto-
rým vzdávame uznanie.“ Zá-
roveň poďakoval oceneným za 
ich prácu, energiu a čas, ktorú 
venujú prospešným aktivitám, 
veľa zdravia, osobnej pohody 

a ďalších úspechov v profesio-
nálnom i osobnom živote. 

Slávnosť obohatili Martin 
Vetrák a Krnohári

Pozvaní hostia, zástupcovia 
mesta, predstavitelia štátnej 
správy a  samosprávy, ako aj 
obyvatelia Brezna sa oboz-
námili s  ôsmimi životnými 
príbehmi jednotlivcov, ako aj 
kolektívu, ktoré sa predstavili 
prostredníctvom krátkych vi-
deodokumentov. 

Slávnostný program oboha-

til vystúpením rodák z Brezna, 
spevák populárneho tria La 
Gioia Martin Vetrák a mužská 
spevácka skupina Krnohári. 

(Pokračovanie na strane 2)

Oprava: V  mestských no-
vinách Brezňan zo dňa 16. 
januára 2026, číslo 1/ročník 
12 bolo v  koláži na titulnej 
strane nesprávne uvedené 
autorstvo jednej z  fotografií. 
Autorom fotografie hotela 
Ďumbier je Ivan Bruchala. Za 
chybu sa ospravedlňujeme.

FOTO:  PETER BERČÍK

SLÁVNOSTNÉ ZASTUPITEĽSTVO 
PATRILO VÝNIMOČNÝM ĽUĎOM
Primátor Brezna odovzdal ocenenie siedmim jednotlivcom a jednému kolektívu, medzi nimi udelil jedno čestné občianstvo 
a ocenenie in memoriam. Všetci zo srdca urobili veľký kus práce, obetovali svoj čas a energiu v prospech mesta a jeho obyvateľov.
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Slávnostné zastupiteľstvo patrilo výnimočným  
ľuďom. Ocenenie osobnostiam odovzdal primátor

Do horolezeckého neba odišiel rodák z Brezna Ivan Lehotský

Mesto si pripomenulo 81. výročie oslobodenia

Patril k najvýraznejším 
osobnostiam povojnovej ge-
nerácie slovenských horolez-
cov. Na Ďumbier chodieval 
so svojimi rodičmi už ako 
chlapec a  práve tu sa začal 
formovať jeho celoživotný 
vzťah k horám. Stal sa z neho 
špičkový horolezec, uznávaný 
geológ, dobrodruh a cestova-
teľ. Svoju životnú púť ukončil 
21. januára 2026 vo veku 93 
rokov.

Ivan Lehotský sa narodil 
31. januára 1932 v Brezne. Od 
detstva ho sprevádzala blízkosť 
a  dostupnosť Nízkych Tatier, 
ktoré výrazne ovplyvnili jeho 
ďalšie smerovanie. Do histórie 

slovenského horolezectva sa 
zapísal už ako 23-ročný, keď sa 
v roku 1955 stal členom expe-
dície, ktorá ako prvá uskutoč-
nila kolektívny zimný prechod 
hlavným hrebeňom Vysokých 
Tatier. V  päťdesiatych rokoch 
patril k  československej horo-
lezeckej špičke, ktorá reprezen-
tovala krajinu v zahraničí, zís-
kal titul majster športu a stal sa 
čestným členom Slovenského 
horolezeckého spolku James. 
Na konte má množstvo výstu-
pov a  prvovýstupov vo Vyso-
kých Tatrách, ale aj v  ďalších 
pohoriach Európy, Ázie, Afri-
ky, Ameriky či Austrálie. 

Popri horolezectve vyštu-
doval geológiu a celý profesi-

onálny život pôsobil v Geolo-
gickom ústave Dionýza Štúra. 
Práve spojenie horolezeckých 
schopností a odbornosti z 
neho urobilo výnimočného 
terénneho geológa. Pracoval 
v najťažšie dostupných oblas-
tiach Vysokých Tatier, no aj 
ďaleko za hranicami Európy. 
Ako 33-ročný sa podieľal na 
tvorbe prvej základnej geolo-
gickej mapy Mongolska a jeho 
zahraničné pôsobenie pokra-
čovalo aj v Tunisku a Alžírsku, 
kde dokumentoval významné 
ložiská nerastných surovín. 

Ani po odchode do dô-
chodku neprestal byť aktívny. 
Založil malú cestovnú kance-
láriu a viac ako dvadsať rokov 

osobne sprevádzal turistov po 
celom svete. Navštívil viac ako 
80 krajín, vystúpil na najvyššie 
vrcholy viacerých kontinentov 
a len na Mont Blanc priviedol 
stovky ľudí. Svoje spomienky 
spísal v knihe s názvom V to-
pánkach túlavého teľaťa, v kto-
rej približuje bizarné príhody 
z hôr a ciest po svete, aké mu 
dokázal priniesť len sám život.

Ivan Lehotský zomrel 21. ja-
nuára 2026 vo veku 93 rokov. 
Zanechal po sebe stopu v ho-
rách, vo vede aj v generáciách 
ľudí, ktorých naučil, že hranice 
sú často len dočasné a pohyb 
je základnou formou slobody. 
Česť jeho pamiatke.

(eš)

Pri príležitosti 81. výročia 
oslobodenia Brezna si spo-
mienkovými oslavami uctili 
pamiatku tých, ktorí obe-
tovali svoje životy v  boji za 
slobodu a  mier. Pietny akt 
sa konal pri pomníku pad-
lým v prvej a druhej svetovej 
vojne, ktorý je symbolickým 
miestom úcty a  vďaky sku-
točným hrdinom dejín.

Spomienka sa niesla v  dôs-
tojnej atmosfére, ktorú 
podčiarkli položené vence 
a  kytice, ako aj slová vďaky 
adresované všetkým, ktorí sa 
zaslúžili o  oslobodenie mesta 
počas druhej svetovej vojny.

Hodnoty slobody, odvahy 
a solidarity

Pietny akt pri príležitosti 81. 
výročia oslobodenia Brezna 
sa uskutočnil za účasti pred-
staviteľov štátnej správy a  sa-
mosprávy, zástupcov mesta, 
členov Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov, 
Klubu vojenskej histórie Čes-
koslovenskej ľudovej armády 
Anthropoid, vojenského útva-
ru Nemecká, Zväzu vojakov 
Slovenskej republiky – Klub 
Brezno, Klubu Milana Rasti-
slava Štefánika, ako aj širokej 
verejnosti. Prítomní si pripo-
menuli nielen historické uda-
losti, ale aj hodnoty slobody, 
odvahy a  solidarity, ktoré sú 
aktuálne aj v  dnešnej dobe. 
Spomienkové oslavy v  Brezne 
tak neboli len návratom 
k  udalostiam spred 81 rokov, 

ale aj tichou výzvou k zodpo-
vednosti za budúcnosť. Úcta 
k padlým a zachovanie mieru 
zostávajú trvalým odkazom, 
ktorý by mal spájať spoločnosť 
naprieč generáciami.

Poďakovanie patrí 
osloboditeľom mesta

Primátor Tomáš Abel vo 
svojom príhovore zdôraznil 
význam uchovávania his-
torickej pamäte a  potrebu 
odovzdávať svedectvo o  mi-
nulosti ďalším generáciám. 
Priblížil udalosti dejín oslo-
bodenia, pričom už vidíme 
mesto Brezno, ktoré sa z tých-
to skúšok pozbieralo, ktoré 
rástlo a  prosperovalo, ale 
ktoré naďalej drží živú pamäť 
o  tom, že sloboda nie je sa-

mozrejmosť. „Naopak, slobo-
da je dar, ktorý si treba vážiť 
a  chrániť. A  my, Brezňania, 
máme tú česť žiť v  čase, keď 

môžeme oslavovať túto slobo-
du, keď môžeme vzdávať hold 
hrdinom, ktorí sa o ňu zaslú-
žili. Takisto sa skláňam pred 

každým, kto sa podieľal na 
obnove nášho mesta, na jeho 
znovuzrodení. Bez nich, bez 
ich odhodlania a  obetavosti, 
by Brezno nebolo tým, čím je 
dnes.“ 

Na záver prejavu primá-
tor poďakoval všetkým, ktorí 
prispeli k oslobodeniu Brezna, 
našim predkom, ktorí sa nevá-
hali postaviť za slobodu a  za 
spravodlivosť. „Nezabúdajme 
nikdy, že sme pokračovateľmi 
tých, ktorí bojovali za našu 
slobodu. Tieto hodnoty si mu-
síme chrániť a odovzdávať ich 
aj našim deťom. My všetci sme 
Brezno – mesto, ktoré nikdy 
nezabudne na svoje korene, 
a  ktoré sa neustále posúva 
vpred.“ 

(md)

FOTO: SHS JAMES

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

(Pokračovanie zo strany 1)

CENA MESTA BREZNO
■	 MUDr. Eva Kreutzová – za 
celoživotný prínos v  oblasti 
zdravotníctva a  rozvoj zdra-
votnej starostlivosti v  meste, 
ako aj za dlhoročnú obetavú 
prácu, odbornosť a  ľudský 
prístup k  pacientom, ktorými 
významne prispela k dobrému 
menu nášho mesta

■	 PhDr. Ľubomír Pajtinka, 
PhD. – cena udelená pri prí-
ležitosti životného jubilea 70 
rokov a za 36-ročné pôsobenie 
v  rámci celoslovenskej pre-
hliadky umeleckej tvorivosti 
pedagógov Chalupkovo Brez-
no

CENA MESTA BREZNO  
IN MEMORIAM 

■	 Matej Tasler – cena ude-
lená evanjelickému farárovi 
Matejovi Taslerovi za jeho vy-
nikajúce tvorivé výkony a  vý-
znamné výsledky v  umeleckej 
a  verejno-prospešnej činnosti, 
za kultúrny rozvoj mesta a zve-
ľadenie mesta, ochranu jeho 
zástupcov a za aktívnu činnosť 
pri záchrane ľudských životov 
občanov mesta Brezno počas 

SNP (ocenenie prevzal syn 
Ivan Tasler)

CENA PRIMÁTORA  
MESTA BREZNO

■	 Valéria Lukáčová – pri prí-
ležitosti životného jubilea a za 
dlhoročnú aktívnu prácu vo 
futbale a  s  mládežou od jeho 
založenia, ako aj za reprezen-
tovanie mesta Brezno, čím 
významne prispela k  rozvoju 
športu v meste

■	 MUDr. Martin Mičej – pri 
príležitosti životného jubilea 
50 rokov, za výnimočnú prá-
cu, zveľadenie gynekologic-
ko-pôrodníckeho oddelenia 
breznianskej nemocnice, ako 
aj za odborný a empatický prí-
stup k pacientom

■	 Michal Budaj – za mimo-
riadny a  dlhodobý prínos 
v  oblasti zachovania a  oživo-
vania histórie regiónu Hore-
hronie

■	 Skupina Pramienok ťažko 
zdravotne postihnutých detí 
– pri príležitosti 10. výročia 
vzniku tejto skupiny

ČESTNÝ OBČAN MESTA 
BREZNO

■	 Ing. Marcela Česáková, 
MPA – za rozvoj partnerských 
vzťahov medzi mestom Brezno 
a  českým mestom Nový By-
džov

(md)

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: PETER BERČÍK

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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Chcete sa naučiť správne štepiť? Príďte na  
Burzu vrúbľov do historického sadu na Banisku

Brezno spojilo sily pre Simonku

Pestovatelia, záhradkári a 
priaznivci starých odrôd majú 
dôvod na radosť. Nezisková or-
ganizácia Brezno pre občanov 
v spolupráci s mestom Brezno 
pre nich pripravila vzdelávacie 
podujatie, na ktorom môžu 
okrem vrúbľov starých a  kra-
jových odrôd ovocných drevín 
získať aj cenné rady od skúse-
ných odborníkov. 

Burza vrúbľov sa uskutoční 
19. februára od 14.00 do 17.00 
v priestore zimnej terasy v his-
torickom ovocnom sade na Ba-
nisku. Vstup je voľný.

Teória aj prax v jednom
Trojhodinový edukačný blok 

bude rozdelený na teoretickú 
a  praktickú časť pod vedením 
dvojice renomovaných lekto-
rov. Ovocinár a  ekológ Bruno 
Jakubec pôsobí ako odborný 
asistent na Fakulte ekológie 
a environmentalistiky Tech-
nickej univerzity vo Zvolene 
a  zároveň ako garant projek-
tu školských ovocných sadov 
SadOVO. Téme ovocinárstva 
a propagácii starých a krajo-
vých odrôd sa venuje už viac 
ako desať rokov a to nielen na 

akademickej úrovni, ale tiež 
v ziskovej aj neziskovej rovine. 
Zároveň monitoruje súčasný 
stav pôvodných odrôd na Slo-
vensku, angažuje sa v záchrane 
ich genofondu a popularizu-
je tradičné a  prírode blízke 
ovocinárstvo. Spolu so svojou 
kolegyňou ovocinárkou a pes-
tovateľkou jedlých kvetov An-
dreou Miklošovou účastníkov 
podujatia oboznámia s teóriou 
štepenia ovocných drevín a 
predvedú aj praktické ukážky 
základných techník vrúbľova-
nia a  očkovania. „Pod ich od-
borným dohľadom si verejnosť 
bude môcť vyskúšať zaštepiť 
svoj vlastný stromček a zobrať 
si ho domov,“ uviedla riadi-
teľka breznianskej neziskovky 
Brezno pre občanov Milada 
Šimkovičová, ktorá podujatie 
spolu s mestom organizuje.

Štepy zadarmo a podpníky 
za symbolickú cenu 

Na Burze vrúbľov budú do-
stupné vrúble z rôznych dru-
hov ovocných stromov, najmä 
z jabloní a hrušiek, ale aj sliviek 
a  čerešní zozbierané v ovoc-
nej škôlke Domov stromov a 
v genofondovom sade v  Starej 

Turej z oblasti Bielych Karpát. 
„Návštevníci podujatia si budú 
môcť bezplatne odniesť vybrané 
vrúble starých a  krajových od-
rôd ovocných drevín a priniesť 
vlastné, ideálne zo známych 
odrôd a  zdravých stromov,“ 
približuje Bruno Jakubec. Pre 
záujemcov budú pripravené aj 
podpníky jabloňových semená-
čov a hrušiek planých, ktoré si 
môžu za symbolickú cenu kúpiť 
a sami, alebo s pomocou lekto-
rov zaštepiť.

V prípade záujmu o účasť na 
pripravovanom podujatí kon-
taktujte riaditeľku neziskovej 
organizácie Miladu Šimkovi-
čovú na tel. č. 0911 996  016. 
Odborné informácie súvisiace 
s  Burzou vrúbľov poskytne 
lektor Bruno Jakubec na tel. č. 
0907 233 730. „Som rád, že ta-
kýmto spôsobom nadviažeme 
na odkaz významného sloven-
ského pomológa - pána profe-
sora Hričovského, ktorý neraz 
navštívil náš vzácny historický 
sad. O jeho prednášky i odbor-
né rady bol vždy mimoriadny 
záujem, preto verím, že podob-
ne to bude aj teraz,“ uzavrel 
primátor Tomáš Abel. 

(eš)

Výťažok vyzbieraný počas 
štyroch adventných nedieľ, 
ako aj z Horehronského ple-
su primátor Tomáš Abel odo- 
vzdal 7-ročnej Simonke, kto-
rá prišla o  zrak. Mesto opäť 
ukázalo, že solidarita a  po-
moc najzraniteľnejším sú pri- 
rodzenou hodnotou.

Výťažok z  primátorského 
punču sa každoročne použí-
va na dobročinné účely a jeho 
príjemcom sa tentokrát stala 
malá Simonka. Každý, kto si 
kúpil tento lahodný nápoj, 
prispel na dobrú vec a  pod-
poril dievčatko v  jej boji so 
zákernou chorobou. K sume 
vyzbieranej počas advent-
ných nedieľ pribudol aj výťa-

žok na Horehronskom plese, 
ktorý sa konal v  Mestskom 
hoteli Ďumbier.

Nedávno primátor Tomáš 
Abel odovzdal rodičom Si-
monky finančný dar vo výš-
ke 7430 eur. „Som rád, že 
aj prostredníctvom takejto 
milej tradície môžeme po-
môcť tým, ktorí to najviac 
potrebujú. Simonke prajem 
veľ zdravia, síl a  odvahy do 
každého dňa. Ďakujem všet-
kým, ktorí si kúpili punč, ako 
aj hosťom Horehronského 
plesu za finančnú podporu, 
bez vás by to nebolo možné.“

Simonke vo veku 15 mesia-
cov diagnostikovali retinob-
lastóm – nádor na sietnici 
oboch očí. Po sérii chemote-

rapií a  viacerých operáciách 
jej lekári museli postupne 
odstrániť obe očká. V súčas-
nosti Simonka žije bez zraku, 
no jej rodina ju podporuje 
spolu s  Úniou nevidiacich 
a  slabozrakých Slovenska, 
školou a  priateľmi. Pomoc 
vyzbieraná z  predaja punču 
pomôže prispôsobiť domác-
nosť, zabezpečiť špeciálne 
pomôcky, hračky či protézy, 
ktoré bude potrebné meniť 
s  pribúdajúcim vekom. Vy-
zbierané finančné prostried-
ky Simonke a  jej rodine po-
môžu zvládnuť toto ťažké 
obdobie a  všetci držia prsty, 
aby Simonka chorobu pora-
zila. 

(md)
Polícia opäť pripomína 

dôležitosť používania reflex-
ných prvkov.

V Brezne, na úseku s častým 
výskytom dopravných nehôd, 
príslušníci Policajného zboru 
oslovovali chodcov a osobne 
ich upozorňovali na dôležitosť 
nosenia reflexných prvkov pri 
prechádzaní cez cestu, aby sa 
znížilo riziko nehôd. Okrem 
rád a odporúčaní rozdávali aj 
samotné reflexné prvky. „Ces-
ta nás sprevádza celý život a 
vždy je potrebné pamätať na 

to, že na nej nie sme sami. K 
bezpečnosti cestnej premáv-
ky prispieva aj dodržiavanie 
zákonných povinností, medzi 
ktoré patrí používanie reflex-
ných prvkov za zníženej vi-
diteľnosti. Platí jednoduché 
pravidlo: vidieť a byť videný. 
Reflexný prvok nezavadzia 
– môže však zachrániť život. 
Vodič vás musí včas vidieť, 
aby mohol reagovať. Nepodce-
ňujte jeho nosenie a dbajte na 
zvýšenú opatrnosť. Ide o vašu 
bezpečnosť.“

(pz)

Občianske združenie Klub 
Milana Rastislava Štefánika 
Brezno vyhlasuje pre žiakov 
I. a II. stupňa základných škôl 
a  študentov stredných škôl 3. 
ročník vedomostnej súťaže 
Čo vieš o  M. R. Štefánikovi. 
Súťažiť budú päťčlenné druž-
stvá, pričom víťazné tímy 
získajú zájazd na Bradlo (7. 
mája 2027). Súťažné otázky 
sa budú týkať života M. R. 
Štefánika, ktorého priebeh je 

zobrazený na banneroch vý-
stavy Stopy života, ktorá je 
inštalovaná do konca apríla 
2026 v  Klubovni Súkromnej  
strednej odbornej školy pe-
dagogickej EBG v Brezne a od 
1. mája 2026 v Pamätnej izbe 
M. R. Štefánika na 1. poscho-
dí Mestského domu kultúry 
v  Brezne. Bližšie informácie 
získate na telefónnom čísle: 
0948 520 264.

(mk)

Bezpečnosť je prvoradá

Čo vieš o M. R. Štefánikovi

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v uliciach Brezna 
a my vás o tom pravidelne 
informujeme. V období od 
14. do 27. januára riešili aj 
tieto prípady. 

V druhú januárovú stredu 
založili blokovacie zariade-
nie na vozidlo, ktoré stálo 
v  križovatke na Ulici ČSA 
na priechode pre chodcov. 
Keďže vodička sa s  autom 
pokúsila odísť, tzv. papuču 
zakliesnila pod nápravu tak, 
že policajti museli na jej zlo-
ženie použiť zdvihák. Ženu 
za priestupok neminula 
bloková pokuta vo výške 20 
eur. V ten istý deň im nahlá-
sili krádež športovej tašky 
z bytu na Rázusovej ulici. 
Oznamovateľke odporučili 
obrátiť sa na štátnu políciu, 
pričom sami zabezpečili 
kontrolu záznamov z kame-
rového systému a rovnako aj 
monitoring mesta v  prípa-
de, že by spozorovali osobu 
zodpovedajúcu popisu pá-
chateľa.

Záznamy z  kamier po-
mohli aj pri pátraní po zlo-
dejovi, ktorý zo súkrom-
ného pozemku na námestí 
ukradol drevenú paletu. Ku 
skutku sa priznal a uhradil 
spôsobenú škodu aj blokovú 
pokutu. V  ďalšom prípade 
bola odcudzená paleta náj-
dená na Záhradnej ulici a 
vrátená majiteľovi. Okrem 
riešenia viacerých udalos-
tí súvisiacich s  požívaním 
alkoholu na verejnosti a za-
bezpečovania verejného 
poriadku pred okresným 
súdom, kde sa zhromaždil 
väčší počet ľudí, prísluš-
níci MsP preverovali tiež 
oznam o pohybe cudzích 
osôb v  priestoroch bývalé-
ho internátu na Banisku. Na 
mieste sa nachádzali štyria 
muži z Pohronskej Polhory, 
ktorí tvrdili, že pátrajú po 
nezvestnom príbuznom. Po 
prekontrolovaní objektu si 
prípad prevzala štátna po-
lícia. 

V  predposledný januáro-
vý štvrtok pomohli mestskí 
policajti nájsť majiteľa zatú-
laného psíka z Pestovateľskej 
ulice, no keďže vlastník sa 
doma nenachádzal, zvieraťa 
sa dočasne ujala jeho suse-
da. O  deň neskôr na zákla-
de oznámenia monitorovali 
Laskomerského ulicu, kde 
sa mal pohybovať dezorien-
tovaný nahý muž, a  o  nie-
koľko dní na to previezli 
domov osobu, ktorú pri ná-
vrate z pohostinského zaria-
denia na Ulici F. Kráľa mala 
prenasledovať trojica mužov. 
V oboch prípadoch skontro-
lovali najbližšie okolie, ale 
žiadne podozrivé osoby ne-
spozorovali. 

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

ZNE ORB
M AIE CS ÍT LS OK P  Á

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

FOTO: PZ



     BB      BB4 6. 2. 2026 /ROZHOVOR / SPRAVODAJSTVO

Primátor Brezna Tomáš Abel: Budem pokračovať v práci, ktorú som začal
Ako bude vyzerať rok 2026 

z pohľadu rozvojových projek-
tov? Má na ne mesto dostatok 
financií? Akú stratégiu zvolila 
breznianska radnica v  oblasti 
hospodárenia, bezpečnosti, 
sociálnych vecí, bytovej či par-
kovacej politiky, cestovného 
ruchu alebo odpadového hos-
podárstva? Na tieto a  mnohé 
ďalšie dôležité otázky odpo-
vedá primátor Brezna Tomáš 
Abel.

•	V závere uplynulého roka 
ste naznačili viaceré význam-
né investičné a rozvojové pro-
jekty, ktoré by sa mali roz-
behnúť alebo dokončiť v roku 
2026. Ktoré z nich považujete 
za kľúčové pre ďalší rozvoj 
Brezna?

Tieto projekty by som roz-
delil do dvoch hlavných ob-
lastí. Prvou sú tzv. základné 
investície, ktoré obyvatelia 
vnímajú najintenzívnejšie v 
každodennom živote. V tom-
to roku sa zameriame najmä 
na obnovu miestnych komu-
nikácií a  chodníkov, do ktorej 
plánujeme investovať približne 
pol milióna eur. Zoznam kon-
krétnych úsekov vznikol na zá-
klade podnetov obyvateľov, ako 
aj poslancov mestského zastu-
piteľstva. Pokračovať budeme 
tiež v modernizácii verejného 
osvetlenia, budovaní bezbarié-
rových priechodov a výraznú 
pozornosť venujeme aj bezpeč-
nosti a rozšíreniu kamerového 
systému. Čo sa týka správy  
a údržby mesta, vybudujeme 
najviac kontajnerových stojísk 
za posledné obdobie a doplní-
me techniku pre Mestské služ-
by, aby sme zabezpečili ešte 
kvalitnejšiu údržbu verejných 
priestranstiev. Reagujeme aj na 
požiadavky verejnosti ohľadom 
dopĺňania mestského mobiliá-
ru, najmä lavičiek, výsadby ze-
lene a obnovy detských ihrísk.

Druhou veľkou skupinou sú 
strategické investičné projekty. 
Do letného obdobia plánujeme 
dokončiť mestskú plaváreň, 
pripravujeme výstavbu kúpa-
liska, domu smútku, v tomto 
roku chceme dokončiť malú 
vodnú nádrž na Banisku a naj-
dlhšiu cyklolávku na Sloven-

sku, ktorá bude nielen dôleži-
tým dopravným prepojením, 
ale aj atraktívnym prvkom 
cestovného ruchu. Dokončuje-
me tiež oporný múr zosunuté-
ho svahu pod prevádzkami na 
sídlisku Mazorníkovo a takisto 
stabilizáciu svahu pri bytovke 
s 96 bytmi, ktoré plánujeme 
odovzdávať v mesiaci marec. V 
areáli bývalých kasární pripra-
vujeme výstavbu ďalších bytov, 
podali sme žiadosť o financo-
vanie zo Štátneho fondu roz-
voja bývania a ak pôjde všetko 
dobre, výstavbu by sme chceli 
začať na jar. Zároveň máme 
v pláne začať rekonštrukciu 
radnice, pokračovať v obnove 
mestského úradu, hotela Ďum-
bier a mestskej knižnice. Neza-
búdame ani na rekonštrukciu 
nového cintorína, kde plánuje-
me dobudovanie inžinierskych 
sietí, doplnenie mobiliáru a ob-
novu chodníkov. Dokončujeme 
aj cyklotrasu na Ulici Fraňa 
Kráľa, pripravujeme výstavbu 
elektronabíjačiek, kruhového 
objazdu pri Bille a realizáciu 
viacerých vodozádržných opat-
rení financovaných z mimo-
rozpočtových zdrojov. Medzi 
nové projekty patrí aj výstavba 
skateparku na nábreží Hrona, 
spolu s novými chodníkmi, 
obnovou existujúcich komu-
nikácií a doplnením verejného 

osvetlenia. 

•	Má mesto na realizáciu všet-
kých týchto zámerov dostatok 
zdrojov?

Áno. Financovanie zabezpe- 
čujeme kombináciou viace-
rých zdrojov, predovšetkým 
vlastných prostriedkov, úvero-
vých zdrojov za zvýhodnených 
podmienok z Európskej inves-
tičnej banky, v rámci ktorých 
získavame aj nenávratný grant 
vo výške jedného milióna eur. 
Ďalšími zdrojmi sú financie  
z Banskobystrického samo-
správneho kraja a eurofondy, 
ktoré každoročne čerpáme v ob-
jeme niekoľkých miliónov eur.

Mesto sa v súčasnosti nachá-
dza v dobrej finančnej kondí-
cii. Nemáme žiadne problémy  
s úhradou záväzkov, všetky plat-
by sú riadne a včas uhradené,  
a napriek realizácii mnohých 
investícií si dokážeme udržať 
vyrovnané hospodárenie.

•	Na decembrovom zastu-
piteľstve mestskí poslanci 
schválili nový osemmiliónový 
úver... Aká je miera zadlže-
nosti Brezna?

Treba zdôrazniť, že tento 
úver bol schvaľovaný podobne 
ako v mnohých iných mestách 
na Slovensku. Dôvodom je sku-
točnosť, že štát sa dostal do tzv. 

dlhovej brzdy, čo znamená, že  
v nasledujúcich dvoch rokoch si 
samosprávy nebudú môcť brať 
nové úvery. Práve z tohto dôvo-
du sme sa rozhodli úver schváliť 
už v decembri a zachovať si tak 
možnosť financovania investí-
cií v období, keď bude úverové 
financovanie pre samosprávy 
obmedzené z dôvodu dlho-
vej brzdy štátu. Či ho v tomto 
roku aj skutočne vyčerpáme, 
je otázne a pravdepodobne  
k tomu ani nedôjde. Zadlženosť 
mesta k 31. 12. je približne na 
úrovni 15 %, pričom povolená 
hranica je až 60 %. Nachádza-
me sa teda výrazne pod maxi-
málnym limitom.

•	Zlepšilo sa aspoň financova-
nie samospráv zo strany štátu? 
Je dnes ústretovejší k mestám 
a obciam než v minulosti?

Žiaľ, nezlepšilo. Štát nie je 
voči samosprávam ústretovej-
ší ani dnes. Rovnako ako za 
predchádzajúcej vlády, aj za tej 
súčasnej štát samosprávam fi-
nancie skôr berie a zároveň na 
ne prenáša nové kompetencie. 
Mesto Brezno tak v dôsledku 
rozhodnutí predchádzajúcej 
aj súčasnej vlády prišlo o viac 
ako tri milióny eur ročne. Pre 
porovnanie, v susednej Českej 
republike majú samosprávy 
zo strany štátu približne troj-
násobne viac zdrojov než na 
Slovensku. Sme presvedčení, 
že aj naši obyvatelia si zaslúžia 
porovnateľnú úroveň financo-
vania, pretože pri návštevách 
okolitých krajín, či už Poľska 
alebo Česka, vidia, ako sa tam 
mestá a obce rozvíjajú. Bez 
dostatočných finančných zdro-
jov však takýto rozvoj jednodu-
cho nie je možný. Samosprávy 
pritom zabezpečujú viac ako  
80 % všetkých služieb, ktoré 
obyvatelia každodenne využí-
vajú, ale napriek tomu zostáva 
financovanie zo strany štátu na 
alarmujúcej úrovni. Prebiehajú 
síce rokovania s vládou, najmä 
prostredníctvom Združenia 
miest a obcí Slovenska, no via-
ceré opatrenia boli schválené 
bez jeho súhlasu, čo má nega-
tívny dopad na rozpočty samo-
správ. Našou ambíciou nie je 
obmedzovať služby pre obyva-

teľov, preto sme nútení hľadať 
zdroje vo vlastnej réžii. Pristú-
pili sme aj k rušeniu viacerých 
pracovných miest, no tento prí-
stup má svoje limity. Či už ide 
o Mestské služby, kultúru alebo 
šport, tieto oblasti si vyžadujú 
ľudí, ktorých je potrebné pri-
merane zaplatiť. Rozvoj mesta 
dnes umožňujú najmä príjmy  
z eurofondov, dotačných 
schém, zdrojov Banskobys-
trického samosprávneho kraja  
a z podnikateľskej činnosti 
mesta. Bez týchto zdrojov by 
sme neboli schopní realizovať 
prakticky žiadnu z investícií,  
o ktorých sme hovorili.

•	Mesto Brezno je stopercent-
ným vlastníkom viacerých 
obchodných spoločností. Ako 
hodnotíte ich hospodárske  
výsledky za uplynulý rok? 
Darí sa im generovať zisk  
a napĺňať očakávania, s kto-
rými ich miestna samospráva 
zakladala?

Áno, práve vďaka hospo-
dárskym výsledkom týchto 

spoločností môže mesto inves-
tovať do služieb pre obyvateľov 
aj do rozvojových projektov. 
Celkovo môžeme hodnotiť 
ich výsledky veľmi pozitívne, 
najmä čo sa týka Lesov mesta 
Brezno a spoločnosti Brezno 
Energia. Farma Brezinky alebo 
hotel Ďumbier majú vyrovnané 
hospodárenie, ale v ich prípade 
ani neočakávame v najbližších 
rokoch výrazné zisky, keďže 
ide o firmy, ktoré momentálne 
investujú do svojho budúceho 
rastu. Pre mesto je však dôle-
žitejšia ich pridaná hodnota, či 
už vo forme produkcie kvalit-
ných a zdravých potravín, ale-
bo zabezpečovania kultúrnych 
a spoločenských podujatí pre 
našich obyvateľov. 

•	Citlivou témou je aj dostup-
nosť zdravotnej starostlivosti. 
Bude mesto pokračovať v pod-
pore breznianskej nemocnice 
a aké kroky podniká pri rieše-
ní nedostatku zdravotníckeho 
personálu?

Mesto je len jedným zo zria-

Železnice Slovenskej repub-
liky zmodernizovali železnič-
nú zastávku Brezno mesto, kde 
vybudovali nový perón a zlep-
šili technické aj bezpečnostné 
parametre priestoru pre cestu-
júcich. Rekonštrukcia reaguje 
na dlhodobo nevyhovujúci 
stav pôvodného nástupišťa 
a  prinesie vyšší komfort pre 
obyvateľov mesta aj jeho náv-
števníkov.

Pôvodné nástupište železnič-
nej zastávky Brezno mesto, tzv. 
malej stanice, bolo naposledy 
rekonštruované ešte v  90. ro-
koch minulého storočia. 

Súčasťou bola aj 
modernizácia osvetlenia

Technické parametre nástu-
pišťa podľa vyjadrenia Železníc 
SR už nespĺňali súčasné požia-

davky na bezpečnosť a komfort 
cestujúcich. Podľa slov hovor-
kyne Petry Lánikovej, najväč-
šie nedostatky sa týkali najmä 
prístupu pre osoby so zníženou 
schopnosťou pohybu a  orien-
tácie, značenia pre zrakovo 
postihnutých a  nevhodnej výš-
ky nástupnej hrany vo vzťahu 
k  železničnému vagónu. Keďže 
zastávka Brezno mesto sa na-
chádza priamo v  centre mesta 
a predstavuje významný tarifný 
bod osobnej dopravy, ŽSR roz-
hodli o  rekonštrukcii nástupiš-
ťa. Súčasťou prác bola aj moder-
nizácia osvetlenia železničnej 
zastávky, čím sa zvýšila bezpeč-
nosť cestujúcich najmä v podve-
černých a večerných hodinách.

Zlepšovanie verejného 
priestoru v meste

Podporným faktorom reali-

zácie projektu bola aj iniciatíva 
mesta Brezno, ktoré si prenajalo 
priestory v  budove železničnej 

zastávky s  cieľom ich využitia 
pre verejnosť, zároveň sa tu na-
chádza priestor na odkladanie 

bicyklov, čím sa podporí cyklo-
turistika v  kombinácii s  vlako-
vou dopravou. 

Primátor Tomáš Abel rekon-
štrukciu víta a  zdôrazňuje jej 
význam pre obyvateľov aj náv-
števníkov Brezna. „Táto zastáv-
ka je pre mnohých ľudí prvým 
kontaktom s  naším mestom. 
Som rád, že sa podarilo zreali-
zovať modernizáciu, ktorá zvýši 
bezpečnosť, komfort cestujú-
cich a  zároveň podporí ekolo-
gické formy dopravy, ako je 
kombinácia bicykla a vlaku. Ide 
o ďalší krok k zlepšovaniu verej-
ného priestoru a  kvality života 
v našom meste.“ 

Komfort a kultúra 
cestovania 

Rekonštrukcia perónu bola 
financovaná z  vlastných zdrojov 
ŽSR, pričom nákup materiálu aj 
samotnú realizáciu zabezpečili 
vlastnými kapacitami. V  súčas-
nosti ŽSR na zastávke Brezno 

Malá stanica má nový perón. Rekonštrukcia prinesie vyšší komfort cestujúcim
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ďovateľov nemocnice, hlavným 
zriaďovateľom je štát, no na-
priek tomu nám veľmi záleží 
na tom, ako breznianska ne-
mocnica funguje a bude fungo-
vať v budúcnosti. Aj preto ako 
primátor robím maximum pre 
to, aby bola zdravotná starost-
livosť v našom meste na čo naj-
vyššej úrovni. Za mimoriadne 
dôležité považujeme to, že sa 
nám v spolupráci s naším naj-
väčším partnerom, Železiarňa-
mi Podbrezová, podarilo udr-
žať nemocnicu v kategórii II, čo 
nám umožnilo zachovať viace-
ré oddelenia a ambulancie. Ak 
by nemocnica klesla do I. ka-
tegórie, veľká časť týchto pra-
covísk by už dnes neexistovala. 
Mesto každoročne investuje 
vlastné finančné prostriedky 
do modernizácie a zlepšovania 
podmienok v nemocnici. Ide 
napríklad o gynekologické, in-
terné, neurologické či detské 
oddelenie, ako aj viaceré am-
bulancie. Investície smerujú do 
rekonštrukcie izieb, chodieb, 
sociálnych zariadení a celko-

vého zlepšovania prostredia. 
Aj v tomto roku už realizujeme 
obnovu izieb gynekologického 
oddelenia a v spolupráci s pani 
primárkou pripravujeme ďalšiu 
investíciu na internom oddele-
ní. Zároveň mesto spracovalo 
a zabezpečilo kompletnú pro-
jektovú dokumentáciu nového 
rehabilitačného centra, ktorého 
výstavbu plánujeme ešte v tom-
to roku. Pôjde o špičkové zaria-
denie, ktoré pomôže pacientom 
všetkých generácií s pohybo-
vými problémami, po úrazoch 
či pri rôznych zdravotných 
komplikáciách, pričom veľkou 
výhodou bude, že túto starost-
livosť už nebudú musieť vyhľa-
dávať mimo okresu. Pokiaľ ide 
o  personálne zabezpečenie, to 
je v kompetencii vedenia ne-
mocnice a v súčasnosti ho mož-
no hodnotiť ako stabilizované. 
Mesto však myslí aj na budúc-
nosť a pripravuje ďalšie kroky 
smerujúce k otvoreniu zdravot-
níckych odborov na strednej 
škole v Brezne. V spolupráci 
s jej zriaďovateľom chceme do-

siahnuť, aby sa v našom meste 
mohli vzdelávať zdravotné ses-
try, čím by sa zabezpečil kvalit-
ný zdravotnícky personál aj pre 
brezniansku nemocnicu.

•	V akom štádiu je príprava 
novej parkovacej politiky?

Mesto Brezno má novú par-
kovaciu politiku už priprave-
nú, avšak v tomto roku ju ešte 
nebudeme zavádzať do praxe. 
Aktuálne sa sústredíme naj-
mä na technickú a materiálnu 
prípravu, predovšetkým na 
zabezpečenie potrebného do-
pravného značenia v  stovkách 
kusov, ako aj na dobudovanie 
parkovacích plôch. Dôležitým 
faktorom však je pripravova-
ná zmena legislatívy v oblasti 
parkovania. Na rokovaní celo-
slovenskej rady ZMOS sme boli 
informovaní, že štát plánuje zá-
sadné úpravy právnych predpi-
sov, ktoré sa týkajú parkovania. 
Z tohto dôvodu považujeme za 
rozumné počkať a nový parko-
vací systém zavádzať až po ich 
prijatí.

•	Aké zmeny čakajú Brez-
ňanov v  oblasti odpadového 
hospodárstva? Niečo ste už 
naznačili...

Áno, v tomto roku plánujeme 
vybudovať 23 nových kontajne-
rových stojísk, na čo sa nám 
podarilo získať nenávratné 
finančné prostriedky z minis-
terstva životného prostredia, 
a tým pádom by sme mali mať 
kompletne dobudované všetky 
kontajnerové stojiská v  rámci 
mesta. Zároveň pripravujeme 
zmenu systému zberu odpa-
du na množstvový zber, ktorý 
bude pre obyvateľov motivačný. 
Tí, ktorí budú viac separovať, 
budú mať úľavy na poplatkoch 
za odpad. V prospech našich 
obyvateľov funguje aj mestská 
kompostáreň, ktorá patrí me-
dzi najmodernejšie na Sloven-
sku a  ktorej výsledný produkt 
vo forme substrátu dostávajú 
od mesta zadarmo. Všetky 
opatrenia v oblasti odpadového 
hospodárstva prepájame tak, 
aby sme zvyšovali kvalitu slu-
žieb bez zvyšovania poplatkov, 
ktoré patria v Brezne medzi 
najnižšie v rámci porovnateľ-

ných miest na Slovensku.

•	Ako chcete Brezno zatrak-
tívniť pre návštevníkov, ale aj 
pre investorov a podnikate-
ľov?

Všetky investície, o ktorých 
som hovoril, majú spoločný 
cieľ – zlepšiť kvalitu života 
obyvateľov a  zároveň zvýšiť 
atraktivitu mesta. Týka sa to 
najmä projektov v oblasti ces-
tovného ruchu, budovania 
cyklochodníkov a cyklistickej 
infraštruktúry, vrátane novej 
cyklolávky. Významnú úlohu 
zohráva spolupráca s Oblast-
nou organizáciou cestovné-
ho ruchu Región Horehronie, 
s  ktorou realizujeme viaceré 
podujatia a projekty, ktoré zvy-
šujú návštevnosť mesta. Príkla-
dom je Ľadové mestečko, ktoré 
malo veľmi pozitívny ohlas  
a prilákalo návštevníkov nielen 
z Brezna, ale aj ubytovaných 
hostí z Bystrianskej doliny či  
z oblasti Chopka. Spoločne 
pripravujeme aj nové projekty,  
o ktorých budeme verejnosť 
včas informovať. Popri ces-
tovnom ruchu kladieme veľký 
dôraz aj na podporu podnika-
teľského prostredia a zamestna-
nosti, či je to príprava priemy-
selného parku, alebo podpora 
rozširovania existujúcich firiem 
v  regióne. Spoločnosť Harma-
nec Kuvert napríklad plánuje 
výstavbu ďalších výrobných 
hál, čo prinesie desiatky nových 
pracovných miest.

•	Ako je na tom Brezno s bez-
pečnosťou? Bude pokračovať 
projekt občianskych hliadok? 
Spomínali ste aj rozšírenie ka-
merového systému...

Bezpečnostnej situácii v mes- 
te venujeme veľkú pozornosť 
a aj naďalej ju považujeme za 
jednu z našich priorít. V tomto 
roku plánujeme rozšírenie ka-
merového systému, kde bude-
me zavádzať nové technológie, 
ktoré umožnia rozpoznávať 
nebezpečné situácie na verej-
ných priestranstvách a v reál-
nom čase informovať mestskú 
políciu o výtržnostiach či inom 
protiprávnom konaní. Tým-
to spôsobom chceme ešte viac 
posilniť prevenciu a rýchlu re-

akciu bezpečnostných zložiek. 
Pokiaľ ide o projekt občian-
skych hliadok, v súčasnosti 
čakáme na rozhodnutie vlády, 
keďže tento projekt je financo-
vaný cez Úrad splnomocnenca, 
a ak vláda rozhodne o pokra-
čovaní občianskych hliadok na 
celoslovenskej úrovni, Brezno 
sa do projektu opätovne zapojí 
a bude v ňom pokračovať.

•	Kam sa chce mesto posunúť 
v oblasti integrácie, bývania, 
vzdelávania a zamestnanosti 
rómskej komunity?

Mesto pracuje s touto komu-
nitou priebežne na viacerých 
úrovniach prostredníctvom 
odboru starostlivosti o  oby-
vateľa. Sústreďujeme sa hlav-
ne na mladšiu generáciu, deti  
v materských a základných 
školách, máme zriadený sociál-
ny podnik, ktorý už zamestná-
va obyvateľov z tejto komunity 
a môžem povedať, že pracujú 
vzorne a riadne si plnia svoje 
pracovné povinnosti. Mesto 
má tiež v pláne z  dotačných 
zdrojov vybudovať menší počet 
bytov, ktoré budeme prideľovať 
tým, ktorí sa snažia viesť zod-
povedný život, ich deti chodia 
riadne do školy, plnia si svoje 
povinnosti voči mestu, platia 
dane a majú záujem pracovať. 
Takéto rodiny podporíme. 

•	Aké formy pomoci pripra-
vujete pre ďalšie zraniteľné 
skupiny obyvateľov ako sú se-
niori, mladé rodiny či samoži-
vitelia?

V oblasti starostlivosti o se-
niorov sme urobili výrazný 
krok vpred. Mesto Brezno pre-
vzalo zariadenie Luna do svo-
jej zriaďovateľskej pôsobnosti 
a aktuálne v ňom poskytujem 
e služby 125 klientom. Naďalej 
funguje aj zariadenie Boženka, 
kde máme plnú kapacitu.  Ke-
ďže záujem o tieto služby je 
veľmi vysoký, evidujeme viac 
ako 300 nevybavených žiados-
tí, zvažujeme výstavbu ďalšie-
ho zariadenia v  rámci areálu 
starej nemocnice. Okrem toho 
naďalej zabezpečujeme opat-
rovateľskú službu, denný sta-
cionár aj sociálny taxík finan-
covaný mestom, zriadili sme 

službu pre autistické deti na ZŠ 
Mazorníkovo, ktorá výrazne 
pomáha ich rodičom, zachová-
vame systém poukážok pre se-
niorov, príspevok pri narodení 
dieťaťa aj príspevok pre mladé 
talenty. Novinkou, ktorú som 
inicioval, je mestské štipen-
dium pre študentov stredných 
škôl. Sme pravdepodobne jedi-
né mesto na Slovensku, ktoré 
takýmto spôsobom podporuje 
svojich stredoškolákov. Cieľom 
je motivovať ich k lepším vý-
sledkom vo vzdelávaní, športe, 
kultúre či školských aktivitách 
a zároveň ich povzbudiť, aby 
si vybrali naše školy a zostali  
v Brezne. Pre mladých ľudí plá-
nujeme do budúcna aj výstavbu 
štartovacích bytov, v súčasnosti 
dokončujeme projektovú do-
kumentáciu na prestavbu býva-
lého internátu na Mládežníckej 
ulici.
•	Čo čaká brezniansku kul-
túru a šport? Môžu miestne 
kluby a organizácie aj naďalej 
počítať s podporou samosprá-
vy?

Áno, ponechali sme všet-
ky dotačné schémy tak, ako 
v  predošlom roku. Mesto kaž-
doročne vynakladá na finan-
covanie kultúry a  športu viac 
ako milión eur, takže aj na-
ďalej budeme poskytovať do-
tácie jednotlivým subjektom  
a zostanú zachované aj tradičné 
podujatia, na ktoré sú obyvate-
lia zvyknutí.

•	Rok 2026 je volebný. Ako 
táto skutočnosť ovplyvní vaše 
pracovné nasadenie a rozhod-
nutia?

Volebné obdobie trvá šty-
ri roky, nie jeden. V každom 
roku sme realizovali množ-
stvo investícií a projektov  
a v mnohých z  nich pokraču-
jeme. Mojou prioritou je uro-
biť čo najviac práce a dokončiť 
rozbehnuté projektové zámery. 
Takto pracujem už jedenásť 
rokov bez ohľadu na to, či ide  
o volebný rok alebo nie. Ne-
mám dôvod teraz meniť tem-
po. Budem pokračovať v práci, 
ktorú som začal, a samozrejme 
rešpektovať rozhodnutie našich 
obyvateľov vo voľbách.

(eš)

ROZHOVOR / SPRAVODAJSTVO

Primátor Brezna Tomáš Abel: Budem pokračovať v práci, ktorú som začal

Horehronské múzeum sa 
snaží návštevníkom ponúkať 
kultúrny zážitok prostredníc-
tvom stálych expozícií, špe-
cializovaných výstav a  podu-
jatí, odborných prednášok či 
tvorivých dielní. Táto široká 
škála aktivít si vyžaduje rôzne 
technické prevedenie, na čo 
bude slúžiť nová audiovizuálna 
technika v Meštianskom dome. 
S ňou bude môcť múzeum ak-
tívne a  moderne prepájať vý-
chovnú a  vzdelávaciu činnosť, 
ako aj rozšíriť, zatraktívniť a 
skvalitniť možnosti prezentá-
cie rozsiahleho zbierkového 
fondu s využitím inovatívnych 
prístupov v  rámci technolo-
gického spracovania. K  tomu 
dopomôžu laserové projektory 
so širokou optikou a  rozšíre-
ním full HD, ako aj prenosný 
kardioidný stĺpový PA systém s 

digitálnym mixážnym pultom. 
Projekt z  verejných zdrojov 
podporil Fond na podporu 
umenia a Banskobystrický sa-
mosprávny kraj.

(hmb)

Malá stanica má nový perón. Rekonštrukcia prinesie vyšší komfort cestujúcim Horehronské múzeum modernizuje

FOTO: HMB

mesto ďalšie stavebné úpravy 
alebo modernizáciu zariadení 
pre cestujúcich neplánujú. Podľa 
slov hovorkyne, ŽSR ako správ-
ca železničnej infraštruktúry 
vyvíjajú snahu na zlepšovanie 
komfortu a kultúry cestovania na 
sieti celoštátnych dráh. V  rámci 
dostupných finančných mož-
ností postupne realizujú úpravy 
priestorov slúžiacich verejnosti, 
čím prispievajú k rozvoju verejnej 
dopravy. „Mesto Brezno ako regi-
onálne centrum zamestnanosti, 
vzdelávania, obchodu, kultúry 
a  športu si fungujúcu a  kvalitnú 
verejnú dopravu zaslúži. Rekon-
štrukcia priestoru železničnej 
zastávky podľa nášho názoru 
znamená pre samosprávu prínos 
a  skvalitnenie života obyvateľov 
mesta aj jeho návštevníkov,“ do-
dala na záver Petra Lániková. 

(md) FOTO: MONIKA DOLŇANOVÁ
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25.02.2026, Streda, 16:3025.02.2026, Streda, 14:00

24.02.2026, Utorok, 14:00

21.02.2026, Sobota, 19:00

20.02.2026, Piatok, 19:00

24.02.2026, Utorok, 16:30

22.02.2026, Nedeľa, 16:00

21.02.2026, Sobota, 16:00

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Ninu (Petra Hřebíčková) čaká veľký deň, zatiaľ ten najväčší. Chystá sa otvoriť 
vlastnú reštauráciu, a tak je patrične nervózna. Nesvoj je aj jej muž Richard, 
v ich manželstve to totiž už poriadne dlho vrie. Nebyť zmluvy, ktorú kedysi 
v opitosti spísali na servítku a v ktorej sa zaviazali, že ten, kto zaviní koniec 
vzťahu, odíde s prázdnymi rukami, rozvod by bol dávno na tanieri. Richard 
preto v zúfalstve požiada najlepšieho
kamaráta Čenda (Martin Pechlát), aby Ninu zviedol, keď to bude najmenej 
čakať – pri otvorení jej nového podniku. Tá sa to však dozvie a plánuje sladkú 
pomstu. Neveru za neveru! A tak je zarobené nielen na sedemchodové 
menu, ktoré Nina s Mirkom (Vojta Kotek) svojim VIP hosťom podávajú, ale 
aj na slávnostný večer plný zmätkov, komických situácií a gastronomických 
prekvapení.

Keď sa zhasne
Komédia, CZE/SVK, 96 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Chris Hemsworth sa v novom akčnom thrilleri predstaví ako Davis, 
nepolapiteľný zlodej šperkov stojaci pred najväčšou lúpežou svojho života. 
Do jeho života sa totiž nečakane pripletie poisťovacia maklérka Sharon 
(Halle Berry), ktorej klienti patria medzi najbohatšiu elitu spoločnosti, čo 
Davis prirodzene musí využiť. Kým sa však pripravuje na dokonalú akciu, 
netuší, že po jeho stopách ide neúprosný detektív (Mark Ruffalo), odhodlaný 
legendárneho zlodeja chytiť za každú cenu. Hranica medzi lovcom a korisťou 
sa postupne stiera a Davis si začína uvedomovať, že tento kšeft môže byť jeho 
posledným...

Cesta zločinu
Thriller, USA, 135 min. , slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov

Pokračovanie mimoriadne úspešného a obľúbeného animovaného filmu od 
štúdia Disney opäť spojí odvážnych detektívov Judy Hopsovú a Nicka Wilda 
dokopy. Po vyriešení najväčšieho prípadu v histórii Zootropolisu nováčikovia 
Judy Hopsová a Nick Wilde zistia, že ich partnerstvo nie je tak pevné, ako si 
mysleli. Ich policajný náčelník im nariadi, aby sa zapísali do poradenského 
programu „kríza kolegiálnosti“. Netrvá však dlho a ich partnerstvo je 
podrobené najväčšej skúške, keď sa ocitnú na stope tajomnej záhade 
týkajúcej sa príchodu jedovatého hada do zvieracej metropoly. Aby vyriešili 
prípad, Judy a Nick musia ísť v utajení do neočakávaných nových častí mesta 
Zootropolis a čeliť nepredvídateľným nástrahám a vyriešiť tento zapeklitý 
prípad.

Zootropolis 2 3D
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 107 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 3D

OD AUTORA NEKONEČNÉHO PRÍBEHU - Momo je malé dievča, ktoré žije 
v ruinách starého amfiteátra a má neobyčajný dar. Pozorne načúva ľuďom 
vo svojom okolí a každému, koho stretne, sa vďaka nej začne zázračne dariť. 
Jedného dňa sa objaví mocná medzinárodná korporácia, ktorá začne kradnúť 
všetkým čas a na Momo ho zrazu nikto nemá. Keď si čas na ňu nenájde ani jej 
najlepší kamarát, Momo je úplne zúfalá. Vtedy ju navštívi veľmi stará a veľmi 
zvláštna korytnačka, ktorá ju zavedie k majstrovi Hodinusovi, záhadnému 
strážcovi času. Spoločne pripravia plán, ako poraziť zlodejov času. Podarí sa 
im vyhrať tieto napínavé preteky s časom? 

Dievča MOMO a zlodeji 
času
Rodinný/Fantasy, DEU, 91 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

SpongeBob je animovaná ikona niekoľkých generácií, ktoré zabáva svojím 
nákazlivo šialeným životným štýlom na morskom dne, v Zátiší Bikin. Prakticky 
každý jeho deň je celkom výnimočný. Na začiatku tohto príbehu zistí, že sa 
dočkal dňa s veľkým D. SpongeBob totiž cez noc vyrástol tak, že už sa môže 
oficiálne označovať za veľkého chlapca. Čo je ešte dôležitejšie, už je taký 
vysoký, že môže ísť na tú najhrôzostrašnejšiu atrakciu v miestnom zábavnom 
parku. Keď to však rozpráva svojmu zamestnávateľovi, majiteľovi reštaurácie 
pánovi Krabsovi, ten sa mu vysmeje. Keď bol on v SpongeBobovom veku, už 
sa preháňal po tých najbúrlivejších moriach a zažíval všelijaké dobrodružstvá 
pri stretoch s pirátmi a inou morskou háveďou. Kam sa na to hrabe nejaká 
horská dráha. A veľký chlapec SpongeBob okamžite zatúži pána Krabsa v 
jeho hrdinskej kariére nasledovať. A práve na takého odvážlivca čaká duch 
legendárneho piráta Bludného Holanďana, ktorý zavedie SpongeBoba tam, 
kam noha žiadnej žltej špongie ešte nikdy nevkročila. Hlavne, aby sa dokázal 
vrátiť.

Spongebob: Pirátske 
dobrodružstvo
Dobrodružná animovaná komédia, USA, 96 min.+ 7 min. predfilm, 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Nové animované dobrodružstvo zo sveta zvierat plné humoru, priateľstva a 
športového nadšenia. Mladý Will má veľký sen – stať sa hviezdou drsnobalu, 
populárnej zvieracej verzie basketbalu, kde dominujú rýchli a silní hráči ako 
jaguáre či medvede. Je to však cap a pre zviera jeho veľkosti nie je v tomto 
tvrdohlavom športe miesto. Keď sa mu nečakane naskytne šanca pridať sa k 
svojmu obľúbenému tímu, neváha. Lenže získať si rešpekt ostatných nie je 
ľahké. Will musí prekonať predsudky, ukázať nevídanú odvahu a dokázať, že 
aj ten najmenší hráč môže zohrať veľkú úlohu

Goat: Najlepší z           
najlepších
Animovaný, USA, 100 min. , slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Mladý a plachý chlapec Danny si predstavuje úžasný svet, v ktorom on a jeho 
milovaný pes Charlie hrajú hlavné úlohy vo svojich vlastných superhrdinských 
dobrodružstvách. Keď Charlieho záhadne unesú mimozemšťania, získa 
skutočné superschopnosti a stane sa Superpsom Charliem, najväčším a 
najslávnejším superhrdinským psom, akého svet kedy videl. Milujú ho všetci 
okrem Puddyho, zlého mačacieho suseda. Keď je osud ľudstva v ohrození, 
Danny a Charlie musia urobiť všetko, čo je v ich silách, aby prekazili Puddyho 
diabolské plány.

Superpes Charlie
Animovaný/Komédia/Rodinný, CAN, 95 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D,

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

V treťom pokračovaní filmuAvatar sa príbeh zameriava na zmiešanú rodinu 
Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omatikaya za kmeň Metkayina. Príbeh sa 
odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi a 
fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, 
aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa 
Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, 
ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje 
divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne 
a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je 
univerzálnejšia ako rodina. „Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže,“ 
hovorí Cameron. „Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako 
zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody.“

AVATAR: Oheň a popol 
3D
Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 3D

Veľrybia pieseň
Animovaný/Dobrodružný/Komédia, DEU/CZE/CAN, 91 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 
2D
Vincent, dospievajúci vráskavec, je synom slávneho posledného veľrybieho 
speváka, ktorý až do samého konca chránil oceán a jeho obyvateľov. Keď 
Vincent tragicky stratí otca a matku, musí zaujať ich miesto a pokračovať 
ako ochranca podmorského života so svojou vlastnou magickou piesňou. 
Je však príliš vystrašený, osamelý a neistý. Keď Netvor Leviathan unikne z 
topiacej sa ľadovej kryhy a začne ohrozovať všetok morský život svojím 
smrtiacim atramentom, Vincent musí nájsť svoju vlastnú pieseň, aby túto 
hrozbu zastavil. Stále je však ochromený pochybnosťami  o sebe samom a 
namiesto toho sa vydáva na nebezpečnú cestu do najhlbšieho miesta na 
dne oceánu, aby priviedol svojich rodičov späť z mýtickej Hviezdnej tône. 
Jeho poslednou nádejou je, že jeho otec konečne dokáže poraziť Leviathana 
za neho. S pomocou svojho  kamaráta štítovca Waltera a odvážnej kosatky 
Darii musí Vincent odolať svojim  strachom, prekonať často neočakávané 
prekážky a naučiť sa mnoho tajomstiev oceánu. Predovšetkým však musí 
nájsť svoju vlastnú pieseň, ktorá mu pomôže zachrániť život v oceáne. 

1.03.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€

Nečakané leto
Komédia/Rodinný, CZE, 91 min., český dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

1.03.2026, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€

Žiadne plány dospelých nemôžu odolať detskej vynaliezavosti. Denisa to 
zistí, keď jej starostlivo naplánovaný výlet na talianske pobrežie skončí na 
odľahlom českom kempingu. Zatiaľ čo sa zúfalo snaží dostať všetko späť 
do normálu, jej dve deti rýchlo nájdu cestu k Petrovi, ktorý nedobrovoľne 
spravuje niekoľko lesných chát v romantickom kúte Svatojánské proudy. 
Spolu s deťmi početnej rodiny Petráskovcov zažívajú nielen nečakané 
dovolenkové dobrodružstvá, ale úspešne prekazia aj ich odchod a Denisin 
životný plán. K tomu výrazne prispievajú aj dvaja starnúci tuláci a Peterovi 
excentrickí rodičia. Skrátka, keď sa všetky vaše plány jeden po druhom 
rozpadajú, nie je čas prestať plánovať?

FEBRUÁR 2026KINO MOSTÁR
 

25.02.2026, Streda, 16:3025.02.2026, Streda, 14:00

24.02.2026, Utorok, 14:00
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22.02.2026, Nedeľa, 16:00

21.02.2026, Sobota, 16:00
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vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Ninu (Petra Hřebíčková) čaká veľký deň, zatiaľ ten najväčší. Chystá sa otvoriť 
vlastnú reštauráciu, a tak je patrične nervózna. Nesvoj je aj jej muž Richard, 
v ich manželstve to totiž už poriadne dlho vrie. Nebyť zmluvy, ktorú kedysi 
v opitosti spísali na servítku a v ktorej sa zaviazali, že ten, kto zaviní koniec 
vzťahu, odíde s prázdnymi rukami, rozvod by bol dávno na tanieri. Richard 
preto v zúfalstve požiada najlepšieho
kamaráta Čenda (Martin Pechlát), aby Ninu zviedol, keď to bude najmenej 
čakať – pri otvorení jej nového podniku. Tá sa to však dozvie a plánuje sladkú 
pomstu. Neveru za neveru! A tak je zarobené nielen na sedemchodové 
menu, ktoré Nina s Mirkom (Vojta Kotek) svojim VIP hosťom podávajú, ale 
aj na slávnostný večer plný zmätkov, komických situácií a gastronomických 
prekvapení.

Keď sa zhasne
Komédia, CZE/SVK, 96 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Chris Hemsworth sa v novom akčnom thrilleri predstaví ako Davis, 
nepolapiteľný zlodej šperkov stojaci pred najväčšou lúpežou svojho života. 
Do jeho života sa totiž nečakane pripletie poisťovacia maklérka Sharon 
(Halle Berry), ktorej klienti patria medzi najbohatšiu elitu spoločnosti, čo 
Davis prirodzene musí využiť. Kým sa však pripravuje na dokonalú akciu, 
netuší, že po jeho stopách ide neúprosný detektív (Mark Ruffalo), odhodlaný 
legendárneho zlodeja chytiť za každú cenu. Hranica medzi lovcom a korisťou 
sa postupne stiera a Davis si začína uvedomovať, že tento kšeft môže byť jeho 
posledným...

Cesta zločinu
Thriller, USA, 135 min. , slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov

Pokračovanie mimoriadne úspešného a obľúbeného animovaného filmu od 
štúdia Disney opäť spojí odvážnych detektívov Judy Hopsovú a Nicka Wilda 
dokopy. Po vyriešení najväčšieho prípadu v histórii Zootropolisu nováčikovia 
Judy Hopsová a Nick Wilde zistia, že ich partnerstvo nie je tak pevné, ako si 
mysleli. Ich policajný náčelník im nariadi, aby sa zapísali do poradenského 
programu „kríza kolegiálnosti“. Netrvá však dlho a ich partnerstvo je 
podrobené najväčšej skúške, keď sa ocitnú na stope tajomnej záhade 
týkajúcej sa príchodu jedovatého hada do zvieracej metropoly. Aby vyriešili 
prípad, Judy a Nick musia ísť v utajení do neočakávaných nových častí mesta 
Zootropolis a čeliť nepredvídateľným nástrahám a vyriešiť tento zapeklitý 
prípad.

Zootropolis 2 3D
Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 107 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 3D

OD AUTORA NEKONEČNÉHO PRÍBEHU - Momo je malé dievča, ktoré žije 
v ruinách starého amfiteátra a má neobyčajný dar. Pozorne načúva ľuďom 
vo svojom okolí a každému, koho stretne, sa vďaka nej začne zázračne dariť. 
Jedného dňa sa objaví mocná medzinárodná korporácia, ktorá začne kradnúť 
všetkým čas a na Momo ho zrazu nikto nemá. Keď si čas na ňu nenájde ani jej 
najlepší kamarát, Momo je úplne zúfalá. Vtedy ju navštívi veľmi stará a veľmi 
zvláštna korytnačka, ktorá ju zavedie k majstrovi Hodinusovi, záhadnému 
strážcovi času. Spoločne pripravia plán, ako poraziť zlodejov času. Podarí sa 
im vyhrať tieto napínavé preteky s časom? 

Dievča MOMO a zlodeji 
času
Rodinný/Fantasy, DEU, 91 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

SpongeBob je animovaná ikona niekoľkých generácií, ktoré zabáva svojím 
nákazlivo šialeným životným štýlom na morskom dne, v Zátiší Bikin. Prakticky 
každý jeho deň je celkom výnimočný. Na začiatku tohto príbehu zistí, že sa 
dočkal dňa s veľkým D. SpongeBob totiž cez noc vyrástol tak, že už sa môže 
oficiálne označovať za veľkého chlapca. Čo je ešte dôležitejšie, už je taký 
vysoký, že môže ísť na tú najhrôzostrašnejšiu atrakciu v miestnom zábavnom 
parku. Keď to však rozpráva svojmu zamestnávateľovi, majiteľovi reštaurácie 
pánovi Krabsovi, ten sa mu vysmeje. Keď bol on v SpongeBobovom veku, už 
sa preháňal po tých najbúrlivejších moriach a zažíval všelijaké dobrodružstvá 
pri stretoch s pirátmi a inou morskou háveďou. Kam sa na to hrabe nejaká 
horská dráha. A veľký chlapec SpongeBob okamžite zatúži pána Krabsa v 
jeho hrdinskej kariére nasledovať. A práve na takého odvážlivca čaká duch 
legendárneho piráta Bludného Holanďana, ktorý zavedie SpongeBoba tam, 
kam noha žiadnej žltej špongie ešte nikdy nevkročila. Hlavne, aby sa dokázal 
vrátiť.

Spongebob: Pirátske 
dobrodružstvo
Dobrodružná animovaná komédia, USA, 96 min.+ 7 min. predfilm, 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D

Nové animované dobrodružstvo zo sveta zvierat plné humoru, priateľstva a 
športového nadšenia. Mladý Will má veľký sen – stať sa hviezdou drsnobalu, 
populárnej zvieracej verzie basketbalu, kde dominujú rýchli a silní hráči ako 
jaguáre či medvede. Je to však cap a pre zviera jeho veľkosti nie je v tomto 
tvrdohlavom športe miesto. Keď sa mu nečakane naskytne šanca pridať sa k 
svojmu obľúbenému tímu, neváha. Lenže získať si rešpekt ostatných nie je 
ľahké. Will musí prekonať predsudky, ukázať nevídanú odvahu a dokázať, že 
aj ten najmenší hráč môže zohrať veľkú úlohu

Goat: Najlepší z           
najlepších
Animovaný, USA, 100 min. , slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Mladý a plachý chlapec Danny si predstavuje úžasný svet, v ktorom on a jeho 
milovaný pes Charlie hrajú hlavné úlohy vo svojich vlastných superhrdinských 
dobrodružstvách. Keď Charlieho záhadne unesú mimozemšťania, získa 
skutočné superschopnosti a stane sa Superpsom Charliem, najväčším a 
najslávnejším superhrdinským psom, akého svet kedy videl. Milujú ho všetci 
okrem Puddyho, zlého mačacieho suseda. Keď je osud ľudstva v ohrození, 
Danny a Charlie musia urobiť všetko, čo je v ich silách, aby prekazili Puddyho 
diabolské plány.

Superpes Charlie
Animovaný/Komédia/Rodinný, CAN, 95 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D,

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár

V treťom pokračovaní filmuAvatar sa príbeh zameriava na zmiešanú rodinu 
Sullyov, ktorí vymenili kmeň Omatikaya za kmeň Metkayina. Príbeh sa 
odohráva v novom pohlcujúcom prostredí s krásnymi novými tvormi a 
fascinujúcimi novými kmeňmi. Rovnako ako všetky filmy zo série Avatar, 
aj Avatar: Oheň a popol má všetko, čo diváci očakávajú od filmu Jamesa 
Camerona: napínavé akčné scény, veľkolepé výjavy, nezabudnuteľné postavy, 
ktoré vytvárajú silné putá, a predovšetkým príbeh, ktorý dojme a inšpiruje 
divákov po celom svete. Vo svojich scenároch Cameron spája univerzálne 
a zrozumiteľné témy naprieč krajinami a kultúrami, a žiadna téma nie je 
univerzálnejšia ako rodina. „Tento film rozhodne prináša niečo nové a svieže,“ 
hovorí Cameron. „Myslím si, že je nečakane pravdivý a autentický v tom, ako 
zobrazuje emocionálne dôsledky udalostí z filmu Avatar: Cesta vody.“

AVATAR: Oheň a popol 
3D
Fantasy/Akčný/Dobrodružný, USA, 195 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 3D

Veľrybia pieseň
Animovaný/Dobrodružný/Komédia, DEU/CZE/CAN, 91 min., 
slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 
2D
Vincent, dospievajúci vráskavec, je synom slávneho posledného veľrybieho 
speváka, ktorý až do samého konca chránil oceán a jeho obyvateľov. Keď 
Vincent tragicky stratí otca a matku, musí zaujať ich miesto a pokračovať 
ako ochranca podmorského života so svojou vlastnou magickou piesňou. 
Je však príliš vystrašený, osamelý a neistý. Keď Netvor Leviathan unikne z 
topiacej sa ľadovej kryhy a začne ohrozovať všetok morský život svojím 
smrtiacim atramentom, Vincent musí nájsť svoju vlastnú pieseň, aby túto 
hrozbu zastavil. Stále je však ochromený pochybnosťami  o sebe samom a 
namiesto toho sa vydáva na nebezpečnú cestu do najhlbšieho miesta na 
dne oceánu, aby priviedol svojich rodičov späť z mýtickej Hviezdnej tône. 
Jeho poslednou nádejou je, že jeho otec konečne dokáže poraziť Leviathana 
za neho. S pomocou svojho  kamaráta štítovca Waltera a odvážnej kosatky 
Darii musí Vincent odolať svojim  strachom, prekonať často neočakávané 
prekážky a naučiť sa mnoho tajomstiev oceánu. Predovšetkým však musí 
nájsť svoju vlastnú pieseň, ktorá mu pomôže zachrániť život v oceáne. 

1.03.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€

Nečakané leto
Komédia/Rodinný, CZE, 91 min., český dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

1.03.2026, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€

Žiadne plány dospelých nemôžu odolať detskej vynaliezavosti. Denisa to 
zistí, keď jej starostlivo naplánovaný výlet na talianske pobrežie skončí na 
odľahlom českom kempingu. Zatiaľ čo sa zúfalo snaží dostať všetko späť 
do normálu, jej dve deti rýchlo nájdu cestu k Petrovi, ktorý nedobrovoľne 
spravuje niekoľko lesných chát v romantickom kúte Svatojánské proudy. 
Spolu s deťmi početnej rodiny Petráskovcov zažívajú nielen nečakané 
dovolenkové dobrodružstvá, ale úspešne prekazia aj ich odchod a Denisin 
životný plán. K tomu výrazne prispievajú aj dvaja starnúci tuláci a Peterovi 
excentrickí rodičia. Skrátka, keď sa všetky vaše plány jeden po druhom 
rozpadajú, nie je čas prestať plánovať?
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Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Na návšteve u strýka v Zemianskom Podhradí spozná Adela, jediná dcéra 
váženého šľachtica a majiteľa panstva na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. 
Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr sa búri voči spoločenským pomerom 
v Uhorsku a tým, že upozorňuje na politickú nespravodlivosť, balansuje na 
hrane zákona. 20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo 
zamiluje. Verí, že ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten 
hrdý a sarkastický muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo 
svojom kaštieli, platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho 
otca, aby Štúra zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin 
zámer sa začína dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy 
premení Európu aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Ninu (Petra Hřebíčková) čaká veľký deň, zatiaľ ten najväčší. Chystá sa otvoriť 
vlastnú reštauráciu, a tak je patrične nervózna. Nesvoj je aj jej muž Richard, 
v ich manželstve to totiž už poriadne dlho vrie. Nebyť zmluvy, ktorú kedysi 
v opitosti spísali na servítku a v ktorej sa zaviazali, že ten, kto zaviní koniec 
vzťahu, odíde s prázdnymi rukami, rozvod by bol dávno na tanieri. Richard 
preto v zúfalstve požiada najlepšieho
kamaráta Čenda (Martin Pechlát), aby Ninu zviedol, keď to bude najmenej 
čakať – pri otvorení jej nového podniku. Tá sa to však dozvie a plánuje sladkú 
pomstu. Neveru za neveru! A tak je zarobené nielen na sedemchodové 
menu, ktoré Nina s Mirkom (Vojta Kotek) svojim VIP hosťom podávajú, ale 
aj na slávnostný večer plný zmätkov, komických situácií a gastronomických 
prekvapení.

Keď sa zhasne
Komédia, CZE/SVK, 96 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

OD AUTORA NEKONEČNÉHO PRÍBEHU - Momo je malé dievča, ktoré 
žije v ruinách starého amfiteátra a má neobyčajný dar. Pozorne načúva 
ľuďom vo svojom okolí a každému, koho stretne, sa vďaka nej začne 
zázračne dariť. Jedného dňa sa objaví mocná medzinárodná korporácia, 
ktorá začne kradnúť všetkým čas a na Momo ho zrazu nikto nemá. Keď si 
čas na ňu nenájde ani jej najlepší kamarát, Momo je úplne zúfalá. Vtedy ju 
navštívi veľmi stará a veľmi zvláštna korytnačka, ktorá ju zavedie k majstrovi 
Hodinusovi, záhadnému strážcovi času. Spoločne pripravia plán, ako poraziť 
zlodejov času. Podarí sa im vyhrať tieto napínavé preteky s časom? 

Dievča MOMO a zlodeji 
času
Rodinný/Fantasy, DEU, 91 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Keď večne hladný domáci učiteľ William Shakespeare (Paul Mescal) 
spozná divokú a slobodomyseľnú Agnes (Jessie Buckley), zrodí sa medzi 
nimi príslovečná, hlboká láska, spečatená narodením troch deti.  Nakoľko 
musel živiť rodinu a zároveň uspokojovať svoj dramatický talent, trávil 
William väčšinu času v Londýne, kde nasledoval svoj sen. Zatiaľ čo Agnes 
sa na zdanlivo idylickom anglickom vidieku snaží zabezpečiť domácnosť 
a všetky tri deti – dve dcéry a syna Hamneta, ktorý túži kráčať v otcových 
šľapajach.Nešťastie však nechodí po horách, ale po ľuďoch, a v Anglicku za 
vlády kráľovnej Alžbety I. to platilo obzvlášť. Keď rodinu postihne nevýslovná 
tragédia, otrasie to aj zdanlivo nezničiteľným vzťahom medzi Williamom a 
Agnes. V temnote a zúfalstve sa Shakespeare vybičuje k napísaniu svojho 
vrcholného diela, tragédie o Hamletovi. Svetu tým daruje nezabudnuteľný 
príbeh a sebe aj svojej žene liek na žiaľ a trápenie.

Hamnet
Dráma, USA, 125 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Michael Mason je bývalý špičkový zabijak, ktorý teraz žije osamelý život v 
úplnej izolácii na opustenom ostrove. Jeho jediným osobným kontaktom 
so svetom je dievča, ktoré mu prináša potrebné zásoby. Neočakávaný zvrat 
v ich životoch nastane, keď ich zastihne silná búrka. Mason zachráni dievča a 
táto neočakávaná situácia ho prinúti odhaliť miesto svojho úkrytu, ktorý musí 
opustiť. Tým sa začne séria drsných udalostí, ktoré ho prinútia čeliť svojej 
temnej minulosti, prijať svoj osud a prevziať zodpovednosť za ochranu života 
dievčaťa. To má za následok smrť mnohých ich prenasledovateľov, na čele s 
tajomným agentom (Bill Nighy), ktorý sleduje každý ich pohyb. K Masonovmu 
zdeseniu je jeho cesta z úkrytu lemovaná mŕtvymi alebo v najlepšom prípade 
stonajúcimi protivníkmi, ktorí sa pokúsili zabiť ich.

V úkryte
Akčný triler, USA, 108 min., české titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Príbeh filmu sa začína zvláštnym, až nadpozemským momentom, keď počas 
letnej búrky na horskej ceste mladý umelec James Sunderland (Jeremy 
Irvine) stretáva svoju osudovú Mary Crane (Hannah Emily Anderson). O chvíľu 
sa však z tohto opojného sna – romantizovanej spomienky na rozbitý život 
– prebudí na podlahe miestneho baru. Po menšom rozruchu ho vyhodia a 
hneď nato mu volá jeho znepokojená terapeutka (Nicola Alexis). Odporučí 
mu oddych, ale James má iné plány. Neskôr v ateliéri, zlomený žiaľom 
a alkoholom, nachádza pod dverami ručne písaný lístok: Mary ho prosí, 
aby sa vrátil do miesta, ktoré kedysi nazývali domovom – Silent Hill. Niečo 
sa stalo. James neváha a vyráža. Vstupný tunel do mesta je zapečatený, no 
on pokračuje pešo cez lesný chodník a cintorín, zatiaľ čo z oblohy padajú 
popolavé vločky.
Tak sa začína jeho zostup do prázdneho, postapokalyptického pekla – 
do labyrintu vlastnej mysle aj veľmi skutočnej nočnej mory. Na ceste za 
milovanou Mary sa mu postupne zjavujú desivé stvorenia Silent Hillu – 
Armless (Giulia Pelagatti), Pyramid Head (Robert Strange) a ďalší.

Silent Hill – Nočné mory
Horor, USA/UK/FRA/DEU, 106 min., české titulky, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D
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Vitajte v Mercy - súdnom systéme riadenom umelou inteligenciou. Detektív 
Raven (Chris Pratt), ktorý stál pri jeho zrode, sa zrazu ocitne na druhej strane 
spravodlivosti - ako obžalovaný z vraždy svojej manželky. Raven dostane 90 
minút na to, aby neúprosnú AI sudkyňu (Rebecca Ferguson) presvedčil o 
svojej nevine. Ak zlyhá, čaká ho okamžitá poprava. Čas sa neúprosne kráti a 
Raven postupne odhaľuje, že v celom prípade ide o niečo oveľa väčšie, než je 
dôkaz jeho neviny.

Dôkaz viny
Horor, USA, 100 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Traja kamaráti Dan (Martin Pechlát), Ondrej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniel 
Fischer) sa pravidelne stretávajú vo vyhlásených kúpeľoch, kde ich kapela 
Šviháci baví miestnych hostí a oni si zároveň užívajú spoločnú pánsku jazdu. 
Všetko by išlo podľa plánu, keby sa zrazu neprevalilo, že jeden z nich má v 
kúpeľoch sedemročného utajeného syna, o ktorého sa musí neplánovane 
postarať. V okamihu sa namiesto užívania si stávajú zo švihákov otcovia na 
plný úväzok. O tom, čo sa práve deje v kúpeľoch netušia nič ani Danova 
milujúca manželka ani Ondřejova žiarlivá partnerka. Zatiaľ... Nová komédia 
od tvorcov kinohitu Nikdy nehovor nikdy sľubuje zábavu, ale aj príbeh o 
láske, priateľstve i (ne)zodpovednosti, či exkluzívnych hostí v podobe Heleny 
Vondráčkovej, ktorá si so Švihákmi zaspieva legendárnu Dlhú noc, a Tatiany 
Drexlerovej, od ktorej dostanú zvláštnu
lekciu.

Šviháci
Komédia, SVK/CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pridajte sa k dobrodružstvu, ktoré sa odohráva v plnej rýchlosti! Je čas 
ukázať svoje pazúry! Keď vo vlaku zaznie núdzový alarm, všetci cestujúci sú 
evakuovaní. No, nie úplne všetci... Skupina veľmi špeciálnych cestujúcich 
zostáva na palube nedobrovoľne – chlpaté a operené domáce zvieratá! A 
čo je horšie, rýchlik sa nečakane dá do pohybu a stále zrýchľuje. Čoskoro 
je jasné, že únos vlaku je dielom Hansa, zatrpknutého a pomstychtivého 
jazveca s diabolským plánom. Hrozí katastrofa, ale stále je nádej! Falcon, 
odvážny a drzý medvedík čistotný, ktorý nemá v úmysle stratiť svoju srsť 
bez boja, spustí záchrannú misiu. A určite nebude sám. Do odhodlaného 
tímu patrí aj policajný pes Rex, hyperaktívny čivava Randy, ocelot Maguy, 
ktorý je celoživotným milovníkom železničnej techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutá mačka Kibble a papagáje Coco a Judy.  Falcon je mazaný a 
vynaliezavý a je pripravený urobiť čokoľvek, aby zachránil svojich priateľov!

Maznáčikovia vo vlaku
Rozprávka/Akčný/Komédia, FRA, 100 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

V pokračovaní katastrofického filmu sa rodina Garrityovcov (Gerard Butler, 
Morena Baccarin) ocitá v ďalšom nebezpečenstve. Päť rokov po dopade 
kométy, ktorá zničila veľkú časť Zeme, sú nútení opustiť svoj bezpečný bunker 
v Grónsku a vydať sa na dlhú cestu naprieč spustošenou a zamrznutou 
Európou, aby si našli nový obývateľný domov. V snahe prežiť a začať nový život 
na zatiaľ neznámom mieste budú musieť  čeliť  mnohým výzvam, ktoré si 
dovtedy nevedeli ani predstaviť.

Posledný úkryt
Akčný/Triler/Katastrofický, USA, 100 min., české titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy – ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý chcel 
princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba princeznej nepomôže. Johan Stelle 
sľúbi, že pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. Prekvapí ho, keď sa k 
nemu cestou potajme pridá aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve k obávanému cisárovi Ukrutovi, 
ktorý sa vraj z podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia prekonať 
množstvo prekážok, navyše sú im v pätách krutý cisárov pobočník Ramor. 
Cestou sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec pochopia, že na Stellinu 
chorobu je jediným liekom láska a viera v seba samú.

Princezná stokrát inak
Rozprávka/Rodinný, CZE, 117 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

V pokračovaní úspešnej animovanej rozprávky sa milý a nemotorný Finnick 
ocitne v zložitej situácii –stratí svoju neviditeľnosť. Bez nej sú Finnick a všetci 
ostatní Elfínovia na svete vo vážnom nebezpečenstve. Aby napravil svoju 
chybu, musí sa opäť spojiť so svojou ľudskou priateľkou Christine. Spoločne 
sa vydávajú na očarujúcu výpravu za obnovením rovnováhy vo svojom svete 
– svete plnom tajomných krajín, starodávnej mágie a legendárnych stvorení. 
Táto cesta preverí silu ich priateľstva a pripomenie divákom, že aj najmenší 
prejav odvahy dokáže osvetliť temnotu.

Domáce príšerky 2
Animovaný, RUS, 88 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Americký herec Phillip Vandarploeug žije v Japonsku, kde po menšom 
hereckom úspechu v reklame na zubnú pastu neustále hľadá stabilnú prácu 
herca. Je nútený hrať menšie, nezaujímavé úlohy, až kým ho nezamestná 
agentúra Rental Family, spoločnosť ktorej šéfuje Shinji. Jeho spoločnosť 
poskytuje hercov, ktorí hrajú úlohy náhradných členov rodiny, priateľov pre 
úplne cudzích ľudí. Phillip je síce kvôli absurdnej premise tejto role veľmi 
skeptický, ale pod vplyvom svojej finančnej situácie nakoniec prijíma ponuku 
a stáva sa kamarátom, otcom ľuďom, ktorých nikdy pred tým nevidel.

Rodina na prenájom
Dráma/Komédia, JAP/USA, 110 min., slovenské titulky, nevhodné 
pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Veľkolepý príbeh vášne, moci a obety. Na návšteve u strýka v Zemianskom 
Podhradí spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica a majiteľa panstva 
na Ostrej Lúke, neobyčajného muža. Učenec, filozof a básnik Ludevít Štúr 
sa búri voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že upozorňuje na 
politickú nespravodlivosť, balansuje na hrane zákona. 
20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo zamiluje. Verí, že 
ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten hrdý a sarkastický 
muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo svojom kaštieli, 
platí mu za súkromné hodiny filozofie a využije vplyv svojho otca, aby Štúra 
zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin zámer sa začína 
dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy premení Európu 
aj ich osud.

Štúr
Historická dráma, SVK, 110 min., originálna verzia, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 13. februára. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Cez zimu nevychádzam z domu, 
lebo mi mrzne voda v kolene; sme vyžrebovali Daniela Mareka z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Počasie po novom roku 
konečne pripomína pra-
vú zimu, na ktorú sme boli 
v  našich klimatických pod-
mienkach zvyknutí a sneho-
vá pokrývka ani silné nočné 
mrazy neboli ničím neob-
vyklým. Pre lesnú zver je to 
však náročné obdobie, ktoré 
jej pomáhajú prekonať za-
mestnanci mestských lesov 
pravidelným prikrmovaním.

Základom je seno, ovos  
a repa

Pre oddychovú zónu na 
Banisku je typická malá zver-
nička, v ktorej môže verejnosť 
pozorovať jeleniu, danieliu 
a  muflóniu zver. Toto miesto 
pravidelne navštevuje množ-
stvo ľudí, ktorí nielen v zime 
nosia zvieratám potravu, pre-
dovšetkým mrkvu, zemiaky 
alebo jablká. „Hoci osveta 
z minulých rokov o vhodnosti 
podávaných krmív priniesla 
svoje ovocie, považujeme za 
potrebné pripomenúť, čo sa 
v  žiadnom prípade zvieratám 
nesmie podávať. Sú  to citru-
sové plody, ako napr. poma-
ranče, grepy, mandarínky, ale 
ani sladkosti, tyčinky, chipsy, 
čerstvé pečivo či bagety. To 
všetko môže spôsobiť zveri 
zažívacie problémy spojené 
s  nechutenstvom, úbytkom 
hmotnosti a  následným úhy-
nom,“ vysvetľuje Daniel Kli-
ment z  Lesov mesta Brezno. 

Ako ďalej pokračoval, lesníci 
od začiatku zimy doplnili pod 
prístrešok vo zverničke na Ba-
nisku už desať balíkov sena 
a  kŕmidlá priebežne napĺňajú 
ovsom a repou. 

Starajú sa o zdravie 
a vitalitu zveri

Lesy mesta Brezno obhos-
podarujú aj samostatnú zver-
nicu na Brezinkách o výmere 
viac ako 160 hektárov, ktorá 
prioritne slúži na poľovnícke 
účely, teda na produkciu di-
viny a  trofejovej zveri. V  po-

lovici novembra, keď lúky 
prvý raz pokryl sneh, začali 
s  pravidelným prikrmovaním 
objemovým krmivom – se-
nom, ktoré prichystali v  lete 
v  rámci zvernice a  okolitých 
pasienkov. O  jeho prípravu 
a distribúciu pod prístrešky sa 
starajú zamestnanci mestskej 
farmy Brezinky. Keďže zver 
spotrebuje približne štyri až 
päť balíkov sena týždenne, do 
polovice januára rozviezli cel-
kovo 40 balíkov.

„Aby sme zabezpečili čo 
najlepší zdravotný stav zveri, 

v  druhom januárovom týžd-
ni sme jej podávali špeciálny 
granulát na odčervenie. Záro-
veň sme do soľníkov doplnili 
kamennú soľ a  minerálny liz 
na doplnenie mikroživín, čo 
pomôže minimalizovať po-
škodzovanie lesných kultúr 
ohryzom,“ približuje Kliment. 
Vo zvernici ešte počas leta 
vybudovali vyvýšené kŕmne 
zariadenia, ktoré zabraňujú 
znehodnocovaniu dužinatého 
a  jadrového krmiva pri  kon-
takte so zemou. Momentálne 
do nich sypú ovos a po zmier-

není mrazov pridajú aj duži-
naté krmivo v podobe repy. 

„Všetka táto starostlivosť 
v  období núdze vyplýva zo 
samotného zákona o  poľov-
níctve. Pokiaľ zveri pomôžeme 
preklenúť obdobie s nedostat-
kom prirodzenej potravy, ona 
sa nám potom odvďačí priaz-
nivým zdravotným stavom, 

lepšou produkciou, väčšou 
telesnou hmotnosťou a  v  ne-
poslednom rade aj lepšou kva-
litou trofejí. Aj touto cestou by 
sme sa chceli poďakovať všet-
kým, ktorí sa na starostlivosti 
o  zver podieľajú tým správ-
nym spôsobom,“ dodal Daniel 
Kliment.

(dk, eš)

Breznianski lesníci sa aj počas zimného obdobia starajú o zver

Objemové krmivo pod prístreškom 
v samostatnej zvernici Brezinky.

FOTO: DANIEL KLIMENT

Podávanie granulátu na 
odčervenie raticovej zveri.

FOTO: DANIEL KLIMENT

Danielia zver pri vyvýšených kŕmidlách 
na jadrové a dužinaté krmivo.

FOTO: DANIEL KLIMENT
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Nový rok býva pre väč-
šinu z  nás príležitosťou na 
bilancovanie a vyslovenie 
novoročných predsavzatí. 
Zaujímalo nás, ako hodno-
tia uplynulý rok breznianske 
športové kluby a aké ciele 
a  plány si stanovili na rok 
2026.

Stolnoteni-
sový oddiel 

Brezno: Predchádzajúci rok 
2025 môžeme zhodnotiť za 
náš oddiel STO Brezno vcel-
ku pozitívne. Náš optimizmus 
pramení hlavne z vyššieho 
záujmu z radov mládeže zá-
kladných škôl, kde sa postup-
ne prejavuje práca trénerov 
Borisa Demiana a Martina 
Ištvána. Toho dôkazom je, že 
minulý rok sme prihlásili o je-
den tím viac do súťaží mláde-
že. V krajských ligách máme 
dve družstvá žiakov, jedno 
družstvo dorastencov a dve 
mužstvá dospelých. Mužstvo 
dospelých “A” nastupuje v 2. 
lige, čo je najvyššia krajská 
súťaž. Naša mládež sa takisto 
zúčastňuje krajských bodova-
cích turnajov, ale i Slovenské-
ho pohára mládeže.

Do ďalšieho roku si pra-
jeme, aby sme si zachovali 
umiestnenia v tabuľkách líg 
mládeže až do konca súťaží, 
keďže aktuálne sme na me-

dailových pozíciách. Takisto 
mužstvo “B” dospelých v kú-
tiku duše pomýšľa na postup. 
Ale najviac si prajeme vlastnú 
herňu, aby sme mohli tréno-
vať každý deň a aj cez prázd-
niny, čo momentálne nie je 
možné. Mesto Brezno nám 
samozrejme pomáha, ale jeho 
pomoc nám nestačí ani na 
zaplatenie telocvične. Finan-
covanie tohto jedného z naj-
masovejších športov na svete 
je čoraz náročnejšie, napriek 
tomu sa do budúcnosti poze-
ráme s úsmevom.

Miniatur golf klub  
Brezno: Breznian-
sky miniaturgolfový 
klub v  uplynulom 
roku oslávil 50 ro-

kov nepretržitej činnosti a 
je stabilnou súčasťou špor-
tového života mesta. Oddiel 
MTGK Brezno úspešne re-
prezentuje mesto v 1. lige 
zmiešaných družstiev aj v slo-
venskej ženskej lige. Po jesen-
nej časti sezóny 2025/2026 sa 
zmiešané družstvo nachádza 
na priebežnom 3. mieste a 
ženské družstvo vedie ligo-
vú tabuľku. Na finále 1. ligy 
a Majstrovstvách SR v Prie-
vidzi klub obhájil 3. miesto v 
zmiešanej súťaži a 1. miesto 
v ženskej lige. Významné 
boli aj individuálne úspechy 

– zlaté medaily získali Kata-
rína Belková (juniorka), Ele-
na Kupcová (žena) a Ladislav 
Ištván (senior 1), striebro 
Vanda Kupcová (seniorka). 
Elena a Vanda Kupcové ob-
hájili víťazstvo v Slovenskom 
pohári.

Jarná časť sezóny odštartu-
je ligovým turnajom v máji. 
Klub organizuje tradičný 
turnaj párov Veľká cena mes-
ta Brezno a novinkou bude 
minigolfový maratón počas 
slnovratu. Ihrisko je otvore-
né pre verejnosť od 1. mája 
a  počas sezóny bude klub 
opätovne organizovať športo-
vé stretnutia aj pre neregistro-
vaných hráčov či tréningy pre 
nadanú mládež. 

Športový stre-  
lecký klub Brez-

no: Rok 2025 hodnotíme ako 
úspešný, keďže naši mladí 
športovci dosiahli naozaj veľ-
mi hodnotné výsledky. Pek-
ným začiatkom sezóny boli 
tri tituly Majstra SR mládeže 
a dve druhé miesta vo vzdu-
chovej puške jednotlivcov, 
plus tri tituly v družstvách. V 
guľovej sezóne to boli v  ma-
lokalibrovej puške ďalšie 
dva tituly Majstra SR, jedno 
druhé miesto v jednotlivcoch 
a v družstvách dva tituly Maj-
stra SR a jedno druhé miesto. 

Nemôžeme opomenúť star-
ších členov klubu, ktorí sú-
ťažili v  streľbe z  malokalib-
rových aj veľkokalibrových 
zbraní, krátkych aj dlhých, 
zo samopalu,  strieľali súťaže 
na dlhé vzdialenosti a  patrili 
medzi špičku. Aj oni  zbierali 
víťazstvá a  popredné umiest-
nenia.   

Rok 2026 je pre nás výzva, 
M. Padúchová a  J. Prachnia-
rová sa svojimi výsledkami 
nominovali na Majstrovstvá 
Európy v streľbe zo vzducho-
vých zbraní kategórie U-16 
a  U-18, ktoré budú začiat-
kom februára v  bulharskom 
Burgase. Hneď začiatkom 
mája sú ďalšie Majstrovstvá 
Európy v guľových zbraniach 
v  chorvátskom Osijeku, kde 
by sme tiež mali mať zastú-
penie. Okrem toho mládež-
nícke súťaže vo vzduchovke, 
kde sa bojuje o nomináciu na 
M-SR s plynulým prechodom 
do guľovej sezóny. Pracujeme 
s tým, čo máme a za podmie-
nok, aké máme. Srdečne ďa-
kujeme aj za to. S úctou a po-
korou k  tým, čo chcú niečo 
robiť a  s vďakou k  tým, ktorí 
nás v tom podporujú.

(V budúcom čísle prinesie-
me vyjadrenia ďalších športo-
vých klubov z Brezna)

(eš)

Posledná februárová so-
bota bude v  Jasnej patriť 
jedinečnému zimnému 
podujatiu – medzinárod-
ným pretekom na krňač-
kách. Južné svahy Chopku 
sa opäť premenia na dejisko 
napínavých súbojov, kde 
si zmerajú sily pretekári 
z  viacerých krajín, vrátane 
Slovenska, Česka, Poľska 
a Nemecka.

Šiesty ročník pretekov O 
Veľkú cenu Jasnej potvrdzu-
je, že krňačky majú v regióne 
pevné miesto a  čoraz väčšiu 

popularitu aj za hranicami 
Slovenska. Podujatie je vý-
znamné nielen pre samotné 
lyžiarske stredisko Jasná, ale 

aj pre celý región, ktorému 
prináša šport, tradície a boha-
tý kultúrny program.

Atmosféra pretekov odštar-

tuje už v piatok 20. februára, 
kedy sa uskutoční tradičný 
otvárací ceremoniál na brez-
nianskom námestí. Návštev-
níci sa môžu tešiť na pestrý 
sprievodný program plný 
hudby, spevu a  tanca, v  kto-
rom sa prepojí moderný štýl 
s ľudovými tradíciami.

Krňačky tak opäť spoja 
športové nadšenie, folklór 
a zimnú zábavu do jedinečné-
ho zážitku, ktorý každoročne 
priťahuje stovky divákov a fa-
núšikov netradičných zim-
ných športov.

(md)

Čo majú v pláne breznianski športovci v roku 2026

Medzinárodné preteky na Chopku odštartuje 
otvárací ceremoniál na námestí v Brezne

2. SHL - 18. kolo
Brezno - Košice 3:2 (0:0, 3:2, 
0:0), góly Brezna: Melicher, 
Medveď, Šimko, rozhodca: 
Viktor Šinský, 283 divákov.

2. SHL - 19. kolo
Dolný Kubín - Brezno 4:1 
(1:0, 1:1, 2:0), gól Brezna: Ho-
lík, rozhodca: Lukáš Peterka, 

347 divákov. 

1. R. Sobota	 19	 11	 3	 1	 4	 103:66	 40
2. Trebišov	 19	 13	 0	 1	 5	 90:72	 40
3. Košice	 19	 12	 1	 1	 5	 95:51	 39
4. Bardejov	 19	 11	 0	 1	 7	 91:51	 34
5. Kežmarok	 19	 10	 0	 0	 9	 78:75	 30
6. D. Kubín	 19	 7	 1	 1	 10	 83:65	 24
7. Brezno	 19	 4	 1	 1	 13	 53:113	 15
8. Sabinov	 19	 2	 0	 0	 17	 45:145	 6

(r)

NOVINKY HK BREZNO

Rytieri doma zdolali Košice

FK BREZNO INFORMUJE

V prvom prípravnom zápase 
si tím FK Brezno pripísal cenné 
víťazstvo nad štvrtoligovým ŠK 
Badín v pomere 1:0, keď jediný 
gól stretnutia vsietil Očenáš. Zá-
pas podľa vedenia klubu splnil 
svoj účel, hráči predviedli pocti-
vý výkon, dobré tempo a herný 
štýl, na ktorom chce mužstvo 

v príprave stavať. FK Brezno 
nastúpilo v  zostave Martinec, 
Kupec, Očenáš, Gordan, Ba-
liak, Kovalčik, Ambros, Podio, 
Szczepaniak, Sekerka a Mozer, 
striedali Tréger s Borošom. Naj-
bližší domáci zápas odohrajú už 
15. februára proti TJ Lovča.

(r)

Futbalisti Brezna vstúpili  
do prípravy víťazne

FOTO: MARTIN BÍREŠ
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